
Конспект лекції 1.5 Лідер, що молиться (Частина 2) 
 

Отже, ми молимося, бо любимо Ісуса Христа. Ще одна причина, через яку я хочу 

звернути вашу увагу на молитву, полягає в тому, що наша ефективність безпосередньо 

пов'язана з нашим молитовним життям. Великі церкви не з'являються миттєво. Я бачив, 

як на початку організовувалась дуже маленька церква, потім вона поступово зростала, 

бо її лідери та кожен член церкви через своє свідчення та взаємини з Богом впливали на 

інших людей. І повторюся, наша ефективність служіння не пов'язана з 

суперстратегіями, не в тому, що ми в правильному порядку зробимо це, це і це.  

 

Читаючи Слово Боже - Біблію, я ясно бачу, що ефективність служіння людини 

безпосередньо пов'язана з її ставленням до Бога. Скажіть, Біблія — ця книга, хіба вона 

говорить нам про те, що дуже важливо мати мудрі, впевнені стратегії? Ні, ця книга 

розповідає про чоловіків та жінок, які знали свого Бога дуже глибоко, дуже особисто. І 

саме тому, що вони так добре знали свого Бога і відбулися перемоги та досягнення у 

їхньому житті. Послання Якова, розділ 4 з 5 по 10 вірші кажуть: 5 Чи ви думаєте, 
що даремно Писання говорить: Жадає аж до заздрости дух, що в нас 
пробуває? 
6 Та ще більшу благодать дає, через що й промовляє: Бог противиться 
гордим, а смиренним дає благодать. 
7 Тож підкоріться Богові та спротивляйтесь дияволові, то й утече він від 
вас. 
8 Наблизьтесь до Бога, то й Бог наблизиться до вас. Очистьте руки, 
грішні, та серця освятіть, двоєдушні! 
9 Журіться, сумуйте та плачте! Хай обернеться сміх ваш у плач, а радість 
у сум! 
10 Упокоріться перед Господнім лицем, і Він вас підійме!" Той, хто в 

смиренні приходить до трону Божого, отримає благодать від Нього. І Біблія каже, що 

Бог гордим противиться. Якщо я зі своєю гордістю вийду сюди, і думатиму: “О, я знаю, 

як говорити, я знаю, як приготувати проповідь, я знаю, як створити найкращу 

стратегію, щоб привести більше людей із цього світу до церкви”. І якщо я так 

чинитиму, то Біблія каже, що Він буде противником мені. Бог - Творець всього 

Всесвіту буде чинити опір моєї гордості. І ця думка повторюється в Біблії знову, і 

знову, і знову. Тих людей, які сподіваються тільки на себе чи на інших людей, Бог 

упокорить.  

 

Але Бог готовий творити чудеса для тих людей, які у повноті сподіваються на Нього. 

Отже, найкращі можливості для успіху в особистому ходінні перед Богом, у 

християнському служінні будуть у тих смиренних молитовників, які люблять Бога і в 

усьому бажають сподіватися на Нього. Якось, я з кількома братами поїхав до Індії 

відвідати мого наставника. У цій країні відбувається дивовижна робота. На ниві Божій 

трудяться мільйони людей. Дійсно, мільйони без перебільшень, і я поставив йому 

запитання: «Як вам вдається залучити у служіння майже 3 мільйони людей, яку 

структуру ви використовуєте, які підходи, як ви робите це, як ви робите те». Тобто це 

було запитання: "How to?" Або "Як це зробити?" Ви знаєте, це питання. Воно  

насправді є американськім. І він відповів мені:  «Ти бажаєш знати стратегію, як я 

роблю. Я вибираю найпокірніших людей, і ставлю їх на відповідальні ролі. Вони 

стають лідерами, провідниками служіння. Я не можу сказати про них, що вони 



найрозумніші, найбільші стратеги, але я можу сказати про них, що вони найпокірніші 

люди. Я можу з упевненістю сказати про це, бо спостерігаю за ними протягом кількох 

років. Я зрозумів, що мені потрібно стати на сходинку нижче, треба упокорити себе. Я 

дійсно приїхав, щоб дізнатися, як вони роблять це, як вони роблять те. Тобто це був 

підхід до служіння саме з таким мисленням - мисленням стратегів. Якщо ви все 

правильно заплануєте, все зробите правильно, все спрацює. І мойого серця дійсно 

торкнулися слова:” Я шукаю найпокірніших людей і ставлю їх керівниками.” Як би я 

хотів, щоб ми з вами були такими людьми, щоб, коли йшлося про нас, ніхто не сказав 

би:” О, ця людина - великий оратор, ця людина - великий лідер”¬- я хочу чути інше, 

щоб сказали про нас:” Я знаю, що цей пастор найпокірніша людина, я знаю, що вона 

дійсно молиться.” І щоб, коли з'явиться плід, результат служіння, вся слава належала 

одному Богові. А тому, коли ми обиратимемо керівників, лідерів груп і різних служінь, 

потрібно поставити запитання: “Чи справді маємо смиренну людину, життя якої 

нерозривно пов'язане з молитвою?” Якщо так, такі люди повинні бути під номером 

один у наших списках.  

 

І я вже говорив про це, якщо ви дійсно знаєте Господа і просите Його про це, Він дасть 

вам справжній план. Найголовніше - це знання Господа особисто, тому що працює не 

план, а діє Господь. Читаючи Писання, ми знову і знову переконуємося в цьому. План, 

який використав Ісус Навин, спрацював саме тому, що його дав Господь. А інакше, 

скільки б вони не ходили навколо міста, хоч сім, хоч двадцять сім разів, нічого не 

змінилося б. Вони мали успіх лише тому, що Ісус Навин особисто знав Господа. А 

головне, у їхньому плані був послух Його волі.  

 

Події першої книги Самуїла 14 глави також підтверджують це. Пам'ятаєте, як Йонатан 

разом зі своїм зброєносцем пішли проти цілої армії? Всі навколо бояться, а Йонатан 

просто бере зброєносця і каже йому: "Ходімо разом, але, якщо Бог за нас, ми вдвох 

зможемо перемогти всіх наших ворогів". Який контраст у той час, коли усі інші лідери, 

воїни ховаються печерами та де тільки можуть! Йонатан бере свого слугу і каже: 

“Зрештою є з нами Бог, чи ні? Давай просто підемо і побачимо, що зробить Бог, що 

станеться. І якщо Господь буде діяти, і якщо буде необхідно і земля потрясеться, і 

вороги порозбігаються”. І вони мали перемогу, бо ці дві людини знали свого Бога. 

Справа була зовсім не в чудовій стратегії.  

 

А як багато досяг Мойсей? Великі досягнення цього життя, цього лідера відбулися, 

тому що він знав свого Бога, молився і був у всьому слухняний Йому. Про нього навіть 

сказано, що він був найлагіднішою людиною на землі. Сьогодні вранці я читав книгу 

Вихід 33 розділ. Вона нагадує мені про те, за що я борюся багато років. Що я маю на 

увазі? Я не хочу, щоб моя молитва стала ритуалом, повторенням звичайних слів. 

Наприклад, якби я зараз запропонував вам:” Помолимося” Мій розум природньо 

працював би на те, щоб я повторив слова, що підходять до цього моменту.” Господи, 

дякую Тобі за цей день, дякуємо Тобі за цей час, який ми можемо провести тут разом з 

лідерами, благослови цю зустріч, благослови мене сказати все необхідне, і я просто 

прошу Тебе про те, щоб наші церкви зміцнювалися і процвітали.” Ви б сказали: "Амінь, 

Амінь", і ми б закінчили молитву і перейшли до читання Слова. 

 

Як це відрізняється від розуміння того, що через секунду ми з вами маємо постати 

перед самим Богом Всесвіту. Ми, люди, говоритимемо із самим Богом. Як це дивно, як 

це чудово, як незвичайно це. Подивіться, що незвичайне відбувалося в той момент, 

коли Мойсей ішов молитися. Вихід 33 розділ з 8 вірша:” 8 І бувало, коли виходив 
Мойсей до скинії, то підводився ввесь народ, і ставали кожен при вході 



свого намету, і дивилися за Мойсеєм, аж поки він не входив до скинії. 
9 І бувало, коли входив Мойсей до скинії, то сходив стовп хмари, і ставав 
при вході скинії, та й говорив Бог із Мойсеєм. 
10 І ввесь народ бачив стовпа хмари, що стояв при вході скинії. І ввесь 
народ підводився, та й вклонялися, кожен при вході намету свого. 
11 І говорив Господь до Мойсея лице в лице, як говорить хто до друга 
свого». Описане тут не видається звичайною справою. Усі стоять і дивляться. «О, він 

збирається говорити з Богом знову» - , всі спостерігають як Мойсей йде, всі 

поклоняються біля входу до свого намету. Людина і Бог йдуть назустріч один одному. 

Неймовірно, але це відбувалося раніше, і знову, і знову відбувається. Мойсей входив у 

скинію, і тоді спускався стовп хмарний, і ставав біля входу до скинії, і написано, що 

Господь говорив із Мойсеєм. Оце так, ось так молитва! Я не хочу втратити такого 

відношення. Відносини захоплення своїм Богом, поваги до Нього не хочу, щоб було 

повсякденно, навіть якщо я стою перед величезним натовпом людей. І хоча мені дійсно 

потрібно в цей момент підбирати слова, я все ж таки не хочу забувати про те, перед ким 

насамперед я стою, з ким я говорю в цей момент. Це ж святий Бог! Я маю право 

постати перед Ним, тільки завдяки крові Ісуса Христа, пролитій за мене. Я така 

маленька людська істота, яка здатна дихати лише тому, що Бог дає їй подих. Я 

збираюся постати перед Всемогутнім Богом, це ж неймовірно! 

 

Це особливе ставлення, про яке ми читали, мало бути не лише за часів Мойсея, а й у 

наш час. Так, сьогодні завдяки крові Ісуса Христа ми маємо честь постати перед 

троном Божим, але не можна ставитися до цього, як до чогось несуттєвого, 

другорядного. У жодному разі не повинно бути жодного панібратства чи недбалості у 

молитві, у стосунках з Богом. Ну так, прийшов новий день, і я знову молитимусь. І 

знаєте, я зовсім не хочу втратити відношення захоплення від спілкування з Богом. І я 

хочу показати всім людям, що людина, яка вже понад тридцять років спілкується з 

Богом, все ще здивована тим, що може спілкуватися з Ним. І я молюся за це. Я кажу 

Богові, що Він усе для мене в усьому, що я захоплений тим, хто Він є, і тим, що Він 

робить для мене, і кажу про те, що люблю Його. Пізніше, у цьому розділі, це записано з 

15 вірша, Мойсей говорить Богу: “15 Коли сам Ти не підеш, то не виводь нас 
ізвідси.”. А куди Бог мав вивести Мойсея і весь народ? У землю обітовану, де тече 

молоко та мед. Так ось, Мойсей говорить Богу: “Не хочу я ні молока, ні меду, якщо 

Тебе не буде з нами. Твоя присутність, спілкування з Тобою для мене - це все в усьому, 

для мене це найдорожче, і мені більше нічого не треба». Хто б відмовився від молока та 

меду? Хто б відмовився від чудової долі? Але Мойсей каже: “Без Тебе це все безглуздо. 

Все це - не те що я хочу. Я бажаю спілкування з Тобою. І це є моїм найбільшим 

бажанням у світі. Я хочу, щоб ми з вами мали таке відношення.  

 

Але церква і, навіть, ми з вами, лідери церкви так часто і так швидко переходимо до 

зовсім інших питань. І тут я знову спитаю: «Що б ви хотіли бачити у своєму пасторі?» 

Особисто я хотів би знати, що він дуже близький до Бога. Подібно до Мойсея він 

зустрічається з Ним віч-на-віч. Мій пастор щотижня молиться за мене та моїх дітей. 

Неважливо чи це буде велика церква, чи маленька, я хочу, щоб така людина була моїм 

пастором. Можливо, ви хотіли б, щоб Мойсей був вашим пастором? Я, мабуть, хотів 

би. Я сам хотів би стати Мойсеєм для вас. Я хотів би зустрічатися з Богом віч-на-віч, і 

говорити з Ним про вас. Але я сказав би вам: Ви піднімайтеся на гору, спілкуйтеся з 

Богом, і самі почніть говорити з Богом про людей, яким служите ви. І, якщо ви самі 

молитиметеся, якщо навчите такому відношенню братів і сестер з ваших церков, Бог 



діятиме в житті вашої церкви. Але, якщо ми будемо покладатися на стратегії, на різні 

плани, якщо вважатимемо, що все нам самим під силу, якщо проявимо гордість, то 

замість благословінь, ми побачимо, як Бог протистоїть нам.” Якщо у нас Бог буде не на 

першому місці, якщо насамперед нами не керуватиме надія на Нього, ну, а ми 

надіятимемося на людину, найматимемо стратегів, ораторів якихось професіоналів, я 

вважаю, що буде протистояння, а не благословення. Але, якщо ми та наші лідери 

будемо в смиренні приходити до Господа, покладаючи надію тільки на Нього - і 

перемоги, і благословення прийдуть від Господа. Якщо наші лідери будуть надіятися на 

Господа, і будуть слухняні Йому, як це робили Мойсей та Ісус Навин, то, коли ми 

підійдемо до перешкод, подібних до Червоного моря або Єрихону, то й моря 

розступляться, і стіни впадуть, і ми побачимо, що робить Бог. 

 

Закликавши вас молитися за тих людей, яким ми служимо, я хочу залишити вам кілька 

біблійних прикладів, кілька біблійних молитов. Перший уривок перебуває у посланні 

до Ефесян розділ 3, Павло пише, що він молиться за віруючих людей. Мені дуже 

подобається ця молитва, подобається, як Павло молиться за церкву в Ефесі. 3 розділ з 

14 по 19:” 14 Для того схиляю коліна свої перед Отцем, 
15 що від Нього має ймення кожен рід на небі й на землі, 
16 щоб Він дав вам за багатством слави Своєї силою зміцнитися через 
Духа Його в чоловікові внутрішнім, 
17 щоб Христос через віру замешкав у ваших серцях, щоб ви, закорінені й 
основані в любові, 
18 змогли зрозуміти зо всіма святими, що то ширина й довжина, і 
глибина й вишина, 
19 і пізнати Христову любов, яка перевищує знання, щоб були ви 
наповнені всякою повнотою Божою». Спробуйте використати подібну молитву 

у вашому служінні, спробуйте молитися про кожного члена вашої церкви поіменно, 

щотижня з розумінням того, про що ви просите у Бога для цих віруючих, спробуйте, 

навіть, якщо нічого не відбуватиметься в житті цих людей. , і навіть, якщо ви, крім 

молитви більше нічого не робитимете, тільки представляєте ваших віруючих перед 

Господом - цього вже буде чимало. Але, уявімо ситуацію навпаки, коли ви дуже багато  

організовуватимете, різні проекти, і при цьому забуваєте молитися про ваших 

підопічних, очевидно, що результат буде дуже плачевним. Павло пише: “ Для того 
схиляю коліна свої перед Отцем,...” Ви знаєте, є щось особливе в становищі 

людини, яка перебуває перед Богом навколішки. Я не хочу сказати, що це погано – 

вести машину і при цьому молитися, я роблю так. Я іноді навіть молюся, перебуваючи 

на сцені перед людьми: тихенько, чи подумки звертаюся до Бога, і прошу Його 

допомоги. Молюся і стоячи, але я намагаюся виділяти час для особливого спілкування з 

Богом, коли все інше, начебто вимкнено, коли я віч-на-віч з Ним. Я стою навколішки та 

звертаюся до Господа. Як Павло пише: “  Для того схиляю коліна свої перед 
Отцем, 
15 що від Нього має ймення кожен рід на небі й на землі, 
16 щоб Він дав вам за багатством слави Своєї силою зміцнитися через 
Духа Його в чоловікові внутрішнім. І я не дуже часто чую, щоб хтось молився 

такою молитвою, і я хотів би, щоб люди так молилися за мене. Якщо ви захочете 

молитися за мене, можете використовувати слова подібні до цих, тому що це молитва 



про внутрішню людину. Так, важливо молитися за наші сім'ї, важливо молитися за 

роботу, про все, що відбувається в нашому житті, і це все на своєму місці.  

Але зробимо крок уперед і будемо молитися за нашу внутрішню людину. Про те, що 

відбувається в нашому серці, про наше духовне зміцнення, 16 щоб Він дав вам за 
багатством слави Своєї силою зміцнитися через Духа Його в чоловікові 
внутрішнім, 
17 щоб Христос через віру замешкав у ваших серцях, щоб ви, закорінені й 
основані в любові, 
18 змогли зрозуміти зо всіма святими, що то ширина й довжина, і 
глибина й вишина, 
19 і пізнати Христову любов, яка перевищує знання, щоб були ви 
наповнені всякою повнотою Божою. 
Іншими словами, це глибокі особисті стосунки з Ісусом Христом, стосунки любові. Я 

хочу, щоб ви знали, коли я молюся за вас, я прошу у Бога саме про це. Сьогодні ми та 

наші пастори можемо бути задіяними в такій великій кількості справ! Сьогодні багато 

хто потонув у морі інформації, яка просто у величезних обсягах ллється на людей, так, 

що ми та наші пастори забуваємо про головне. Наші стосунки з Господом і одне з 

одним стають неглибокими, а наші молитви стають коротшими. У нас просто немає 

часу на все це, але я не хочу, щоб так було. Будуймо нашу церкву, волаючи до Господа, 

стоячи перед Ним на колінах, будуймо стосунки з Ним за допомогою молитви. Якщо 

ваша смиренна молитва буде виходити з серця, що має близькі стосунки з Богом, 

стосунки любові, і ви будете в повноті покладати надію на Бога, то Він діятиме. Сам 

Бог і благословить, і зміцнить, і вдосконалить вашу церкву. 
 

 


